

法制速递

以假充真 男子持假币购物当场被擒

男子以3800元的价格从他人手中购得3万元假币后,分赴各地购物。近日,江西省吉安市公安局吉州分局快速破获一起非法持有假币案,缴获假币2万余元,犯罪嫌疑人邱某被刑拘。

警方查明,今年3月,邱某在广东省电白县通过电话联系,以3800元的价格购得假币50元,20元的假人民币共3万元。随后,邱某从广东来到江西赣州,在赣州购买一辆红色益豪牌摩托车后,骑着摩托车携带假币来到吉安市泰和县、吉州区等地。5月20日,邱某在吉州区菜市场使用假币时被民警当场擒获。警方在邱某租住处查获23800元假币。(黄辉 郑辉)

非法牟利 高薪雇人走私大叶紫檀

福建省海警一支队与福州海关联合查获了一起涉嫌特大走私珍稀植物案,抓获33名涉案人员,案值达8000万元。近日,该案在莆田市人民检察院依法被提起公诉。

经查,2013年9月初,货主林某以每月工资11000元雇佣邱某驾驶一艘浙江籍货船,前往印尼运载一批珍贵木材。9月19日,邱某带着8名船员驾驶货船从宁德福安码头出发前往印尼,接运300吨大叶紫檀原木回国。11月8日,货船到达兴化湾后准备将木材过驳到两艘运沙船,当场被海警官兵查获。大叶紫檀的价格近年来一路飙升,一般每吨价格在17万元至20万元。(吴亚东 陈章慧 罗文斌)

严惩犯罪 辽宁宣判一运输毒品案

明知是毒品而进行跨省运输,数量巨大,辽宁省一个由三人组成的运输毒品团伙因此身陷囹圄。近日,沈阳市中级人民法院一审判决,该团伙主犯韩刚犯运输毒品罪,另一主犯陈海龙犯运输毒品罪,非法持有毒品罪,均被判处死刑,缓期2年执行,第三被告人沈雁宇因犯运输毒品罪,被判有期徒刑8年。(范春生)

涉嫌杀人 黑龙江一企业董事长受审

昨日上午,黑龙江省知名企业晶鑫实业集团董事长藏成刚故意杀人、非法持有枪支一案,在黑龙江省哈尔滨市中级人民法院开庭审理。

哈尔滨市人民检察院指控称,2013年8月18日21时30分许,被告人藏成刚因怀疑晶鑫集团七星水悦洗浴带班经理孟某贪污营业款,就把孟某等人叫来询问。因孟某否认贪污公司营业收入,藏成刚欲持台灯打砸孟某未果,随后,藏成刚从腰间拔出子弹已上膛的手枪指向孟某,枪弹被击发后射中孟左胸部。孟某因抢救无效死亡。据查,藏成刚所持枪支系他人赠送。经检验鉴定,涉案枪支系以火药为动力发射弹丸,属国家法律规定的枪支。此案未当庭宣判。(张冲)

人间百味

争执行凶 逃跑无望自首

本报讯(付金钟)5月19日深夜,市区一名中年男子因酒后看人打牌插话引发矛盾,竟持刀将对方捅伤致死。案发6小时后,行凶男子面对警方围追堵截自觉无法潜逃,遂向公安机关投案自首。

经老城公安分局初步查明,19日晚23时30分许,嫌疑人王某酒后回到租住的某工厂家属院时,看到几家家属院居民正在打牌消遣便上前围观,期间忍不住插话评论出牌是非,此举引发打牌者的强烈不满,嫌疑人王某与受害人王某某等人发生争执并动起手来。冲突中王某掏出随身携带的水果刀将王某某刺伤,导致受害人王某某抢救无效死亡。作案后的王某连夜沿107国道向北仓惶潜逃。王某途中向其家人打听消息,在电话中得知受害人已经死亡,公安机关正在强力追捕的消息后惊恐不已,自觉逃跑无望遂向公安机关投案自首。目前,嫌疑人王某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

开设赌场 天网恢恢难逃

本报讯(杨璐)“有期徒刑2年,缓刑3年,并处罚金2万元”,近日,被告人冯某因开设赌场罪被光山县法院判处有期徒刑以上刑罚。

冯某自2011年4月份以来,伙同他人在光山县某饭店和某宾馆开设赌场,为前来赌博的人提供场地、工具等。冯某主要负责看门放风,至案发时从中抽头渔利2万余元。

光山法院法官结合案件实际认定,被告人在犯罪活动中所起作用较小,并主动退出非法所得2万元,犯罪后果对社会的影响范围小,从而判处以上刑罚。该院在严厉打击赌博犯罪、努力形成禁赌风气的同时,考量犯罪人在具体犯罪活动中的地位和作用,以教为辅,达到以典型案例宣传法制的作用。

为争客源 伤害他人获刑

本报讯(刘俊)为争抢一位乘客,70后出租车司机竟将同行打成轻伤。5月19日,罗山县法院审结了这起故意伤害案,依法判决被告人张光义管制2年。

罗山县法院经审理查明,被告人张光义系一名出租司机,2013年12月7日,其在罗山县城因和另一名出租车司机杨新强争抢一名乘客发生争执,继而厮打,在厮打过程中张光义持刀将杨新强左胸部捅伤。经鉴定,杨新强的伤情构成轻伤二级。后张光义主动到公安部门投案,并于2014年1月13日与杨新强达成调解协议,张光义赔偿杨新强各项损失人民币63000元,杨新强对张光义表示谅解。

罗山县法院审理认为,被告人张光义与他人发生纠纷后故意伤害他人身体,致一人轻伤,其行为已构成故意伤害罪。张光义案发后自动到公安机关投案,并如实供述了犯罪事实,是自首,依法可以从轻处罚;其赔偿了被害人的经济损失,获得了被害人的谅解,对其依法可以酌予从轻处罚。故作出如上判决。(文中人名均系化名)

索款未遂 阻挠施工被捕

本报讯(洪本群 霍梦玲)只因开发商在流经本村民组的河道上搭建盖板作为施工通道,一村民代表本村民组向开发商索要补偿款未遂,就组织群众多次阻挠施工。近日,光山县检察院以涉嫌聚众扰乱社会秩序罪将任玉全批准逮捕。

2013年12月,任玉全等人通过发放钱款给石板冲村民,取得村民的信任获得解决石板冲村民组与幸福花园小区问题的代表资格,后向参加值班和阻挠施工的人员承诺从开发商要到钱后给参与阻挠施工人工钱,鼓动诱惑群众积极参与阻挠幸福花园小区的正常施工,开发商将其起诉到法院,光山法院认定该河道属于国家所有。任玉全等人不顾生效判决认定的事实,先后两次采取在施工通道堆石头,组织静坐等方法阻挠施工机械进入施工现场,共迫使开发商停工31天,造成50余万元的经济损失。



长沙海关披露非法网络贩枪路径

抓获70名犯罪嫌疑人 收缴61支各类枪支

蔡岩红

日前,长沙海关破获一起利用快递渠道走私进口武器弹药,并通过互联网非法买卖、邮寄枪支、弹药特大系列案件,抓获犯罪嫌疑人70人,收缴各类枪支61支,铅弹139803发,各种枪支配件83件。

2011年1月20日,在一个从美国邮寄入境、收件人为湖南省永州市的邮包中,天津海关驻邮局办事处工作人员查获气枪铅弹401发。天津海关缉私局遂将此线索移交长沙海关缉私局。

获得线索后,长沙海关缉私局立即派员赴湖南永州调查收件人唐某。据唐某反映,铅弹的真实买主为其表兄李某涛。

2011年3月22日,李某涛被抓获。办案人员在其家中缴获气枪枪管2根,气枪铅弹67发及部分气枪配件,并发现了相关网购、邮寄、汇款凭证等。

据李某交代,他在2011年春节前,通过“猎人基地”网站论坛,认识了一个网名为“狙击手的瞄准镜”的铅弹卖家,先后两次向其购买国外气枪铅弹。第一次购买了400发,被天津海关查扣;第二次购买了200发。

为了突破案件,专案组决定从这200

发铅弹入手,查清“卖弹人”。经调取邮件底单发现,200发铅弹是一个叫“许某”的人从深圳通过国内快递网点邮寄的。于是,专案组多次派员赴深圳、湘潭等地进行侦查,最终查明了“许某”的真实姓名为郭某,系“中华狩猎论坛”高级会员。郭某在其论坛及QQ空间中发布枪弹、配件供应信息。久而久之,郭某拥有了大量相对固定的网上买家。

据郭某供述,走私进口气枪、铅弹及配件的主要途径是,从香港“枪王堂”“阿涛”“王某”手中购买枪弹及配件后,采取两地车夹藏的方式,将枪弹、配件走私入境。郭某再通过深圳各快递公司,将货物发运给买家。通过快递公司调查表明,郭某从2010年4月至2011年4月,向全国各地邮寄包裹上百次。目前郭某经香港逃往美国。

从郭某发运全国的邮寄底单中,专案组又挖出犯罪嫌疑人郭某平,并将其抓获归案,同时在其家中收缴枪管4支,铅弹1460发。

经查,郭某平于2010年在互联网上开设“中国精英狩猎论坛”(服务器在香港),设有专门针对气枪枪支、配件进行交流的版块。郭某平除利用会费、广告赚钱外,还利用其超级版主的身分充当枪弹、配件的中介销

售,并从中收取30%至40%左右的利润。

郭某平先后卖出多支美国产“秃鹰”气枪。2010年下半年,郭某平因想购买两支进口枪管,通过区某认识了郭某,并通过网上交易,向郭某购买美国产秃鹰气枪枪管2支。

专案组加大了对郭某的调查,又挖出了四川成都人罗某,并将其抓获。经查,自2010年以来,罗某通过网上认识了卖家郭某,并从中购买美国进口气枪10余支和整套枪管及配件若干,全部销售给成都人蒋某、赵某

等4人。这些枪支均为郭某从国外走私入境,通过香港司机符某、卢某带货入境。

随后,专案组在深圳边防部门的配合下,将符某、卢某抓获归案。据两人供述,两人于2009年底经人介绍与郭某相识,开始利用货车为郭某从香港走私气枪及其配件入境。每次带货入境,郭某按港币每箱600元付给符某报酬。截至被抓,两人共计带货约100次,估计涉案枪支近千支。

目前,此案已由检察机关提起公诉。

走私枪支弹药犯罪必须严打

廉颖婷

近年来,随着公安机关对枪支弹药管控力度和打击涉枪犯罪力度的加大,一些不法分子开始把目光转向境外,走私枪支弹药犯罪活动有所抬头;加之物流快递业的快速发展,更是为此类犯罪提供了便利。

对边境走私枪支弹药犯罪须严打严管,不仅要充分发挥警种合作、区域合作、部门合作和双边合作的作用,而且要强化管控、综合治理,通过打防管控、多管齐下的综合措施,全面开展枪支弹药堵塞和隐患排查治理工作,从而有效消除枪弹非法入境对社会治安造成的各类隐患。

图说世象



据海南省海口市相关部门消息,海口今年将安装1.5万个摄像头。这些摄像头投入使用之后,将会成为“贴身保镖”,为社会公共管理与安全提供便利。但同时,市民也很担忧:这么多双“眼睛”怎么管?摄像头覆盖之下,如何才能保护市民的隐私?

点评:找到公共利益和个人隐私的平衡点,并对摄像头进行立法规范。

漫画/刘道伟

浉河区检察院对一交通肇事案提起公诉

本报讯(孙阳 刘勇)因对交通法规视若无睹,醉酒驾车造成一死四伤的悲剧在了一位资深司机的驾车过程中上演了。

余某是市某运输公司的一名员工。因业务需要,余某几乎每天开车都从信应公路上跑上十几趟。2013

年4月27日,余某家里来了客人,因撇不开情面,便陪客人多喝了几杯。

考虑到不想因为喝酒耽误工作,自认为驾轻就熟,他照旧出车工作。行至信应公路附近时,酒意渐浓,余某对方向盘的控制力逐渐减弱,遂将站在路旁说话的高某、王某、汪某等

五人撞倒,造成高某当场死亡,王某等四人受伤的重大交通事故。

交警支队事后查明,余某血液中的乙醇含量为217mg/100mg,认定余某承担事故的全部责任。近日,浉河区检察院以涉嫌交通肇事罪对余某提起公诉。

息县公安局破获一强奸女网友案

本报讯(杨云仙)近日,一名周口男子来息县约会“陌陌”女网友,初次见面就将女网友强奸。案发后,息县公安局及时将男子作案车辆扣压在派出所内,男子溜到派出所想偷出被扣押车辆时自投网罗。

4月18日凌晨1时30分,息县公安局刑警大队接到报警:女子小李

约会男网友时遭受车内强奸,该男子还尾随其回家,现该男子已逃跑,男子所开的车辆遗弃在西亚超市旁边的道内。该局刑侦民警立即赶到案发现场开展工作。

当日上午,刑侦民警通过对小李手机的信息提取,很快就查明了作案男子身份,李某某,33岁,河南

省周口市郸城人。正当刑侦民警紧锣密鼓开展抓捕李某某工作的时

候,嫌疑人李某某于中午11时许偷偷到淮河派出所开自己的车,被值班民警当场抓获。

经审讯,嫌疑人李某某对其强奸小李的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人李某某已被该局刑事拘留。

法在身边

罗山警方联合破获一电动车被盗案

本报讯(卢明刚)近日,罗山县城关派出所和西城派出所联合侦查,连夜出击,成功抓获一名盗窃电动车嫌疑人,追回被盗的电动三轮车1辆。

5月14日下午,该县城关派出所正在城区巡逻的民警接到西城派出所所长通报:在县城民政中路朝阳国际商门口有一辆电动三轮车被盗,现场有视频监控等有力线索。城关派出所负责人立即带领民警到现场与西城派出所民警一起分析研究此案件。

经了解,报案人陈某(男,27岁,朝阳国际商场供货员)称,其4月底将一辆红色康尔牌电动三轮车停放在朝阳国际商

口附近,今日发现被盗。两所民警根据陈某提供线索到现场附近走访,并查看了现场附近的监控录像。通过现场监控录像发现,陈某的电动三轮车在5月12日被一中年男子盗走。通过辨认,一名商场保安认出该中年男子是之前在商场干活的一名何姓木工。但是何某目前已完工回到湖北了。

锁定了犯罪嫌疑人后,两所民警决定连夜赶往湖北大悟县宣化镇何某家中对何某进行抓捕。当晚22时许,城关派出所和西城派出所民警一行7人连夜赶到大悟县,在大悟县公安局民警的协助下将何某控制。

目前,犯罪嫌疑人何某已被刑事拘留。

光山县“8·12”重大交通肇事案二审宣判

本报讯(周红霞)近日,发生在光山县境内的2013年“8·12”重大交通肇事案二审宣判,帮助肇事人逃逸的雇佣司机李某某及其妻叶某某分别被判处有期徒刑2年、拘役6个月。

2013年8月12日,被告人张某某驾驶重型仓栅式货车在光山县境内将一大型普通客车撞至公路南侧稻田中,致使该客车上的12名乘客死亡、11名乘客受伤。肇事后,张某某聘请的司机李某某(事故发生时在驾驶室后排睡觉)与张某某下车查看了客车上被撞的状况后,经李某某提议,二人弃车逃离现场。

李某某用张某某手机联系其妻叶某某后,叶某某请人开车将张某某、李某某二人接回周口市。经光山县公安局交通警察大队认定,张某某负此事故的全部责任。被告人李某某于2013年8月18日主动到光山县公安局投案。

法院经审理后认为被告人李某某、叶某某帮助肇事人张某某逃匿,二被告人的行为均构成窝藏罪,遂判处被告人李某某有期徒刑2年,叶某某拘役6个月。宣判后,李某某不服判决结果提起上诉,市中级人民法院二审裁定予以维持原判。